

БАРНАУЛ

Международная деятельность муниципалитета.

В феврале 2021 года в городе Барнауле побывал с рабочим визитом Генеральный консул Федеративной Республики Германия в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах Бернд Финке.

Для него была проведена ознакомительная экскурсия по краевому центру, в ходе которой было рассказано об истории города, о вкладе выходцев из Германии в развитие горнозаводского дела. Во время экскурсии по историческому центру Барнаула гостя познакомили с туристско-рекреационным кластером «Барнаул горнозаводской город», рассказали о сотрудничестве бизнеса и власти при его создании.

В рамках визита 17.02.2021 проведена встреча Генерального консула ФРГ в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах Бернда Финке с главой города Барнаула Вячеславом Генриховичем Франком, на которой обсуждались актуальные вопросы сотрудничества в торгово-экономической и гуманитарной сферах.

05.08.2021 состоялась встреча главы города Барнаула Вячеслава Генриховича Франка с Генеральным консулом Республики Узбекистан в г.Новосибирске Тимуром Рахмановым.

В ходе встречи были обсуждены направления сотрудничества в торгово-экономической и гуманитарно-культурной сферах, возможность взаимного обмена между Барнаулом и Республикой Узбекистан бизнес-делегациями, культурными организациями.

Соглашения о приграничном и международном сотрудничестве администрацией города Барнаула в 2021 году не заключались.

Развитие туризма.

Развитие туризма в городе Барнауле в 2021 году проходило в условиях восстановления экономической активности от последствий распространения новой коронавирусной инфекции СОУГО-19. Турпоток по итогам года составил 238 тыс. человек, что по-прежнему ниже уровня 2019 года (450,2 тыс. человек).

В целях повышения доступности туристских продуктов на **пешеходной** зоне ул.Мало-Тобольской проведены событийные мероприятия в рамках Второго этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ (далее - Кубок мира) (20-23 мая 2021 года), 291-летия со дня образования города Барнаула (11 сентября 2021 года). В период проведения Кубка мира для гостей и участников были разработаны и организованы ежедневные пешеходные экскурсии по городу на русском и английском языках. В ресторанах, расположенных на территории туристско-рекреационного кластера, переведено меню на английский язык, организованы гастрономические **мастер-классы**.

Кроме того, изготовлена карта-схема города («карта туриста»), запущен 1п81агаш-аккаунт «Барнаул туристический» @Багпаи1_1оиг.

При взаимодействии с Советом по развитию туризма в городе Барнауле в летний период организованы выступления уличных музыкантов в разных частях города. Данная практика получила положительный отклик от гостей и жителей города. В связи с введёнными ограничениями по нераспространению коронавирусной инфекции выступления были приостановлены. В 2022 году планируется продолжить выступления уличных музыкантов при нормализации эпидемиологической обстановки.

Продолжалась работа по развитию экскурсионной деятельности. Количество участников экскурсий по городу Барнаулу составило 18,7 тыс. человек. Основную массу гостей города составляют деловые туристы.

В 2021 году городу Барнаулу присвоено почетное звание «Город трудовой доблести». В связи с этим в 2022 году планируется запуск серии экскурсий для школьников на предприятия города Барнаула, внесшие вклад в победу в Великой Отечественной войне.

В 2021 году Президент Российской Федерации поручил запустить пилотные проекты, включая проживание в университетских кампусах и общежитиях других регионов для студентов, которые летом отправятся путешествовать по стране. ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» (далее - АлтГУ) вошел в число 21 российского вуза, которые включены в программу по студенческому туризму от Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в 2021 году (далее - программа).

В рамках программы с 15 июля по 25 августа 2021 года базы АлтГУ БУП «Чемал», БУП «Озеро Красилово», СЖК «Универ-Сити» посетили 6 коллективов из Иркутска, Кемерово, Томска, Красноярска, Санкт-Петербурга, Уфы. По данным профильного Министерства Российской Федерации это наилучший показатель среди участников программы. Участие принимали в основном студенты 2 и 3 курсов. Продолжительность пребывания составляла не более 5 дней. Экскурсионную программу по Барнаулу обеспечивали студенты-волонтеры, прошедшие соответствующее обучение.

Кроме того, АлтГУ организовал самое массовое путешествие для группы из 30 человек (поездка в Красноярск).

Продолжается работа по восстановлению исторических зданий силами частных инвесторов. В 2021 году выкуплены «Торговый дом Сухова», «Жилой дом купца Сухова», «Контора купца А.Г.Морозова». Продолжается восстановление зданий «Аптека Крюгер», «Дом купца Шадрина (Русский чай)», «Универмаг торгового дома «Сухов с сыновьями»!

Какие задачи стоят в 2022 году:

восстановление туристского потока;

продолжение взаимодействия с инвесторами по созданию новых туристских объектов и восстановлению объектов культурного наследия;

продолжение приспособления туристических услуг для иностранных туристов;

развитие экскурсионной деятельности (промышленный, религиозный, гастротуризм);

разработка научно-исследовательской работы по созданию мастер-плана и дизайн-кода исторической части города.